

Не только на обществоведов, но и на самые широкие круги научной интеллигенции, в том числе ученых, занимающихся проблемами естествознания и техники, рассчитаны издания редакции «Общественные науки и современность». Темы ее публикаций — философские и социально-этические проблемы естествознания, контроля за биосферой, космических полетов и т. д. Подробно рассматриваются в них вопросы влияния научно-технической революции на общественный прогресс, общество и личность.

Как отмечалось на состоявшемся в марте этого года заседании редакционного совета редакции, посвященном ее 20-летию, большое внимание уделяется в изданиях ОНС методологии развития естественных наук, проблемам науковедения, социологии науки, взаимосвязи естественных, технических и общественных наук. В них помещаются материалы, посвященные великим естествоиспытателям прошлого, ученым, внесшим наиболее значительный вклад в развитие естествознания. Эти материалы помещаются в двух журналах и тематических сборниках, которые распространяются в 130 странах.

Как подчеркнул председатель редакционного совета, вице-президент АН СССР акад. П. Н. Федосеев, редакция прошла за короткий срок большой и интересный путь, превратилась в известный центр подготовки для зарубежного читателя трудов советских обществоведов. Все более широкое их распространение свидетельствует прежде всего о растущем среди мировой научной общественности авторитете и влиянии марксистско-ленинской методологии в гуманитарных исследованиях.

Редакция, отмечалось на заседании, вносит достойный вклад в решение задач, поставленных XXVI съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК партии в области пропаганды за рубежом достижений реального социализма. Руководствуясь выводами и положениями, содержащимися в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, она большое внимание уделяет актуализации тематики и углублению содержания публикуемых работ. Особую важность имеет освещение научной разработки вопросов совершенствования развитого социализма, борьбы КПСС и Советского государства за предотвращение ядерной войны, сохранение и упрочение мира.

Выступавшие на заседании академик-секретарь Отделения истории АН СССР акад. С. Л. Тихвинский, директор Инсти-

тута этнографии им. Н. Н. Миклухо-Маклая акад. Ю. В. Бромлей, директор Института научной информации по общественным наукам член-кор. АН СССР В. А. Виноградов, ректор Академии общественных наук при ЦК КПСС д-р филос. наук Р. Г. Яновский, председатель Совета по комплексной проблеме «Философские и социальные проблемы науки и техники» член-кор. АН СССР И. Т. Фролов, президент Советской социологической ассоциации проф. Х. Н. Момджян всесторонне проанализировали работу редакции.

Весьма полное представление о лучших трудах советских обществоведов дает ежеквартальник «Общественные науки», который распространяется главным образом в капиталистических и развивающихся странах. Лицо каждого номера журнала определяет центральный блок статей, посвященных одной из кардинальных проблем обществоведения. Среди его основных рубрик — «Проблемы войны и мира», «Развивающиеся страны: новые исследования», «Дискуссии и обсуждения», «Критика и комментарии», «Человек и природа», «Молодежь и общество». Журнал, выходящий на английском, французском, немецком, испанском и португальском языках, переиздается в Индии (на бенгали), в Греции (на новогреческом), в Японии и в ряде других стран.

Вопросы теории и практики развитого социализма, укрепления мировой социалистической системы, борьбы идей в современном мире широко освещаются в двухмесячном журнале «Общественные науки» на русском языке. Это издание ориентировано на читателей социалистических стран. Важное место в нем занимают проблемы методологии марксистско-ленинского обществознания, интегративные процессы в современной науке. Он способствует развитию творческого сотрудничества ученых братских стран.

Все более популярными становятся и тематические сборники. Уже выпущено свыше 600 таких изданий общим тиражом более миллиона экземпляров. В их числе подготовленные Институтом истории естествознания и техники АН СССР «Наука и техника: гуманизм и прогресс», «Единство социального и научного прогресса».

Давая положительную оценку работы редакции, участники заседания говорили и об имеющихся резервах и недостатках. О путях улучшения ее деятельности рассказал заместитель председателя редсовета, главный редактор ОНС член-кор. АН СССР И. Р. Григулевич.

Ю. Сенокосов